
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ανήμερα της εορτής της Παναγίας του Καζάν ο
Πατριάρχης Κύριλλος τέλεσε τη Θεία Λειτουργία
στον ιερό καθεδρικό ναό της Κοιμήσεως της
Θεοτόκου στο Κρεμλίνο της Μόσχας 

Στις 4 Νοεμβρίου 2025, ημέρα εορτής της εικόνας της Παναγίας του Καζάν (εις ανάμνηση της
απελευθερώσεως της Μόσχας και της Ρωσίας από τους Πολωνούς το 1612), ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον ιερό
πατριαρχικό καθεδρικό ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Κρεμλίνο. Αυτή την ημέρα η Ρωσία
άγει την εθνική της εορτή, δηλαδή την Ημέρα της Λαϊκής Ενότητας. 

Σύμφωνα με πληροφορίες του Γραφείου Τύπου του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
ειδικώς γι’ αυτή τη Θεία Σύναξη μεταφέρθηκε στον ναό το θαυματουργό αντίγραφο της εικόνας της
Παναγίας του Καζάν, το οποίο ανακαλύφθηκε το 2023. 



Προ της ενάρξεως της ακολουθίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ασπάσθηκε τα τίμια
λείψανα του μητροπολίτη Μόσχας Αγίου Πέτρου. 

Στη συνέχεια ο βουλευτής της Κρατικής Δούμας και επίτροπος του ιερού πατριαρχικού ναού της
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Κρεμλίνου Ν. Τσάπλιν, ο αναπληρωτής διευθυντής των Μουσείων του
Κρεμλίνου της Μόσχας για το επιστημονικό έργο Α. Μπατάλοφ και η καθηγουμένη της ιεράς
γυναικείας μονής Νοβοντέβιτσι Μόσχας μοναχή Μαργαρίτα Φεοκτίστοβα παρουσίασαν στον
Αγιώτατο τις νέες χειροποίητες στολές για τα τίμια λείψανα του Αγίου Πέτρου, που επί δύο χρόνια
κατασκευάζονταν στα εργαστήρια της μονής. Η μορφή του Αγιου στο επιτάφιο ακολουθεί εκείνη
που κεντήθηκε στον επιτάφιο του έτους 1574, έναν από τους παλαιότερους επιταφίους που
σώζονται και κάλυπταν τα τίμια λείψανα του Αγίου Πέτρου. Αυτός ο επιτάφιος κατασκευάσθηκε
στη μονή Νοβοντέβιτσι από τη μοναχή Αλεξάνδρα (κατά κόσμο πριγκίπισσα Ιουλιανία Ντμίτριεβνα
Πάλετσκαγια, σύζυγος του πρίγκιπα Γιούρι Βασίλιεβιτς, κατά σάρκα αδελφού του Ιβάν του
Τρομερού). 

Επίσης συλλειτούργησαν ο πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης
Βοσκρεσένσκ Γρηγόριος, ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος, ο πρόεδρος της πατριαρχικής
Επιτροπής Πολιτισμού μητροπολίτης Συμφερουπόλεως και Κριμαίας Τύχων, ο ιδιαίτερος του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου επίσκοπος Ράμενσκογε Αλέξιος, πλειάδα κληρικών του
Πατριαρχείου Μόσχας. 

Παρέστησαν πολιτικοί άρχοντες, πολιτιστικοί παράγοντες και στρατιωτικοί της Προεδρικής
Φρουράς, παλαίμαχοι της Ειδικής Στρατιωτικής Επιχείρησης. 

Η ακολουθία μεταδόθηκε ζωντανά από τα τηλεοπτικά δίκτυα «Σογιούς» και «Σπας», καθώς και από
την επίσημη ιστοσελίδα της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας Patriarchia.ru. 

Ο Πατριάρχης Κύριλλος τέλεσε τη χειροτονία σε πρεσβύτερο του διακόνου Παύλου Ντρατσκόφ,
κληρικού του ιερού ναού της Ζωοποιού Τριάδος στην περιοχή Μπορίσοβο της Μόσχας. 

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
κήρυξε τον θείο λόγο και στη συνέχεια απένειμε την υψηλή πατριαρχική τιμητική διάκριση του
παρασήμου του Αγίου Δανιήλ Μόσχας Α΄ Τάξεως στον πρύτανη του Κρατικού Ινστιτούτου Διεθνών
Σχέσεων Μόσχας Α. Τορκουνόφ, ο οποίος διάγει τα 75α του γενέθλια. 

 Ολοκληρώνοντας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος νουθέτησε τους πιστούς ως εξής: 



«Οφείλουμε να ευχαριστήσουμε τον Θεό και για το παρελθόν και για το παρόν και να Τον
παρακαλούμε και για το μέλλον, προκειμένου ο Κύριος να επιδείξει έλεος στη χώρα μας, στον λαό
μας, να ενδυναμώνει την ορθόδοξη πίστη στις καρδιές των ανθρώπων, να τους προστατεύσει από
κάθε εχθρό και αντίπαλο, καθώς και από κάθε λογής σκάνδαλο, που απομακρύνει τον άνθρωπο από
τον Θεό και του στερεί τη δυνατότητα να στηρίζεται στη δύναμη του Θεού 

Για άλλη μια φορά σας συγχαίρω για αυτή την εκπληκτική εορτή και αυτό το γεγονός.
Αναπολώντας τις ηρωικές σελίδες στη ζωή του λαού της Εκκλησίας, βεβαίως δεν μπορούμε παρά
να ευχαριστήσουμε και πάλι τον Κύριο για όσα ζήσαμε ως λαός και για το ότι επιζήσαμε υπό
σκληρότατες συνθήκες σε καιρό πολέμων, για τη διαφύλαξη της ορθοδόξου πίστεως κατά τις
τρομερές πρωτοφανείς διώξεις και για το ότι συνήλθαμε και πάλι σε αυτό τον ναό με πανρωσική
εμβέλεια, στην καρδιά της Πατρίδας μας, στον ιερό ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, προκειμένου
να δοξάσουμε το όνομα του Κυρίου και Σωτήρα μας και να ευχαριστήσουμε την Υπεραγία
Παντάνασσα για το έλεος και τη σκέπη Της επάνω στη χώρα μας και σε όλους μας. 

 Χρόνια σας πολλά, αγαπητοί μου! Να σας έχει καλά ο Χριστός και η Παναγία!» 

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ευλόγησε όσους παλαίμαχους της Ειδικής Στρατιωτικής
Επιχείρησης ήταν παρόντες στην ακολουθία απονέμοντας στον καθένα από μια εικονίτσα με τη
μορφή της Παναγίας του Καζάν. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93725/
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